

大众拍客



您在生活中是否经常看到让您感动的一瞬?或许是一个孩子欣喜地扑向母亲的怀抱,或许是一枝寒梅冲破冰雪绽现容颜;您是否常常看到有趣的一瞬?或许是一只肉肉的青虫笨拙地爬上叶子,或许是一猫一狗相对虎视眈眈?您是否有时看到让您欣喜的一瞬?或许是一片嫩芽从湿润的泥土里钻出,或许是一场飘飞的白雪?那么,请您拿起相机,记录下这或美丽或感人或充满情趣的一瞬,我们愿意和您一起留下这一时刻的精彩。《周口晚报》即日起开辟“大众拍客”栏目,欢迎周口人拍周口事。来吧,拿起相机或手机,记录下您身边发生的感人的、动人的、有趣的瞬间,记录下我们的多彩生活。你能拍,我们就能发!

拍摄作品请直接发送 JPG 格式,不要压缩画面,不要将照片粘贴到 Word 文档中发送,不能通过 QQ 空间转贴照片。请将照片发送到 zkwbdzpp@126.com 或发送离线照片到 QQ:1007853795



两个孩子的“棋局”,虽然摆的是变形金刚和奥特曼,但引人思绪穿越时空,想起千年前两个须发皆白的老人面前摆着黑白子对坐山中。

川汇区法院 邵磊 摄

特别声明

大众拍客栏目自见报以来,受到广大读者欢迎,引起众多读者的兴趣,越来越多的读者向栏目投稿,其中也包括了不外地读者。本栏目在此一并表示感谢。但由于本栏目的宗旨是突出本地特色——周口人拍周口事儿,为本地读者服务,所以,对外地读者的投稿,本栏目暂无法刊用,特此向外地投稿读者表示诚挚的歉意,谢谢读者的厚爱。

大众拍客栏目



看看俺家的小院,倭瓜吊瓜爬满架,田园风光凉酷夏。

马治卫 摄



啊!老爸,你戴着墨镜做针线的样子比奶奶还强大,我小小的心灵完全被你折服,我好崇拜你哟!

淮阳县地方史志办 王鑫 摄

电视文学剧本·连载·

布衣将军

(节选)

王学梅 题词

策 划:李明方 白明宽 姚建华 张广东 王尚林
文学统筹:王尚林 巴丽芬 戴俊贤 党史统筹:王玉西 石国文 许志强
撰 稿:王保清 邢长顺 杨光奇 总撰稿:梁祖文

29.鹿邑县后王庄村(今属郸城县)王大海家。

王大海兴奋地说:李处长,可把你们给盼来了!

李子木:王大海同志,向你交代一下,这位是情报股长施建民同志,这位是参谋郭宜民同志。我过去当过张岚峰的低级军官,张岚峰部被击垮后,落魄潦倒,无奈与旧日朋友合伙行商。因为和你是旧友,所以才寄居你的家里。我们白天以行商为名,到周围各县村镇集市打探行情,走亲串友,广泛结交朋友,以求站稳脚跟。另外,你可利用你木匠的身份,走村串巷,了解情报。

30.郸城集一家饭店中。

王大海正在乒乒乓乓做桌椅板凳,忽然,几个国民党军官模样的走了进来:小二!

店小二赶忙过来:长官,您几位要用点什么?

军官:这郸城集都有什么好吃的啊?

店小二报菜名。

军官们边吃边议论,引起了王大海的注意。

军官甲:我们交警部队三团今天下午才从淝河集回到郸城,还没有歇歇脚,明天一早就得赶回淮阳,马不停蹄地,可把老子累坏了。

军官乙:是啊!柚子也得歇歇鞍啊!他妈的,简直是遛种驴啊!

王大海背着木工家什心急火燎地回到家里,喘着气向李子木汇报:国民党交警部队一个团的兵力,明天早饭以后,从郸城北门集结出发。然后,沿着西北的大道,返回淮阳。

李子木:郭参谋,咱们立即与鹿邑县独立团张笑南同志联系,抽个机会揍他王八蛋一下子,拖住他们。施股长,你尽快与纵队主力联系,消灭这股敌人!

31.鹿邑县郸城集黑河岸边。

拂晓,东方渐渐吐出银白色的晨曦。由白变黄,由黄变红,发出万道金光。张笑南带着鹿邑县独立团,和李子木带的一个侦察排,埋伏在郸城西北三四里路的一个东西走向的大堤上,准备伏击敌人。

直到太阳高高升起,郸城方向传来了敌军吹紧急集合的哨子声。

李子木:张团长,敌人快行动了!

张笑南命令独立团战士:做好战斗准备!

敌军长长的一队,渐渐走近我军埋伏地带。

张笑南大吼一声:狠狠地打!

战士们手中的枪支吐出道道火舌,敌军倒下一片,顿时慌乱起来。

李子木手枪一伸,砰的一枪,一个敌军应声倒下。

敌人乱了一阵子,伏倒在地上,向我军猛烈还击。

一个敌军指挥官指挥着敌军向我军阵地扑来,战士们一阵猛烈的扫射,

敌军又退了下來。

敌军的反扑越来越猛烈,我军有了不少伤亡。

正在关键时刻,敌人的后方突然响起激烈的枪声。李子木兴奋地说:张团长,纵队的主力来了,咱们出击的时候到了!

张笑南发出出击的命令。

豫纵和独立团战士奋勇作战,全歼了这股敌军。

张笑南、李子木紧紧握着王大海的手:大海同志,你立大功了!

32.豫东纵队驻地。

魏凤楼召开军事会议。薛朴若、李子木等在场。

魏凤楼:同志们,民国三十六年春天以来,我们先后攻克了鹿邑、柘城、太康、西华等县城,特别是周口攻坚战以后,国民党河南省第七专署训练队,淮阳、太康、鹿邑、柘城四县联防自卫队,和淮阳县保安团、太康县保安团两千多人龟缩在淮阳城,企图凭险固守,负隅顽抗。这些土顽,对我根据地进行了骚扰、破坏,危害很大。淮阳是国民党河南省第七专署驻地,所以,解放淮阳城对于消灭一、二分区范围内的国民党残余势力具有决定性的意义。

薛朴若:淮阳是一座千年历史古城,我们不但要拿下淮阳城,而且要保存好名胜古迹。要顺利拿下淮阳城,有必要派出侦查员化装进城侦察敌情。魏司令我看这个侦查

任务就交给我们淮阳县支队来完成吧!

魏凤楼:另外,再派纵队侦查处长李子木同志配合你们完成任务!路上,薛朴若正巧碰上迎面而来的刘尚飞。

薛朴若:刘队长!

刘尚飞:到!

薛朴若:准备一下,跟我到淮阳城里走一趟!

刘尚飞:司令员,您到淮阳城里去干什么?

薛朴若:侦察敌情,搞情报呗!

刘尚飞:司令员,这侦查工作搞情报是我们侦查班的事,你不能去!

薛朴若:为啥?

刘尚飞:你是司令员,管着咱整个支队的事儿。再说,如今这淮阳城是国民党的地盘,戒备森严啊!

薛朴若:什么国民党的地盘,将来都是人民的!再说啦,那是我的老家,我回老家一趟还不行吗?

刘尚飞:专员,您去了,万一有个三长两短……

薛朴若:什么三长两短的!小刘,你不用耍滑头,告诉你,我这次进淮阳城,是吴政委、魏司令批准的!我这个支队司令兼专员的安全,就交给你啦!